

# Кабардино-Балкарская Республика

## РАДВЦА

Издается с 1 июня 1921 года

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 106 (22398) • Среда, 4 июня 2008 года • www.kbravdca.ru • Цена 3 рубля

**2**

**АПК**

**ИНФРАСТРУКТУРА - БАРОМЕТР КАЧЕСТВА ЖИЗНИ НА СЕЛЕ**

**5**

**Дата**

**ЗВУЧНЫЙ ГОЛОС ФАТИМАТ**

**6**

**Шашки**

**ЧЕМПИОН-2007 ПОДТВЕРДИЛ СВОЕ ЗВАНИЕ**

### Президент

## Неравнодушие и стремление к успеху - необходимые условия развития

**Светлана ШАМАКИНА**

«Инвестиционный паспорт КБР».

На совещании с членами Правительства, которое провел Президент КБР Арсен Каноков, обсуждались итоги работы Министерства экономического развития и торговли.

Министр Алий Мусуков отметил, что впервые за всю историю Кабардино-Балкарии разработана и утверждена долгосрочная Стратегия развития КБР до 2022 года, которая должна стать ориентиром для развития республики на ближайшие десятилетия. В соответствии с положениями концепции долгосрочного социально-экономического развития РФ в стратегию внесен ряд изменений, в том числе продлен срок ее реализации с 2022 по 2030 годы. Планируется к 2030 году увеличить ВВП по отношению к 2005 году в 9,7 раза и довести его объем до 357 млрд. рублей, сократить безработицу с 23 до 3,3 процента, увеличить среднюю заработную плату более чем в 7 раз, с 4 до 28,5 тыс. рублей.

Разработаны среднесрочная программа социально-экономического развития КБР на 2007-2011 годы, и на ее основе - трехлетний прогноз социально-экономического развития КБР, бюджет-2008 и 23 республиканские целевые программы, а также схема территориального планирования республики.

Для содействия российским и зарубежным инвесторам создано «Агентство инвестиций и развития КБР», а для популяризации инвестиционной привлекательности КБР - интернет-портал



## «Студенческая весна» перешла в лето

**Арсен БУЛАТОВ**

Этого мероприятия студенты ждут ежегодно с нетерпением, релетируя после занятий номера, придумывая шутки, разучивая новые танцевальные движения, чтобы удивить зрителей - своих же друзей, которые талантами не обладают, но зато очень требовательны к выступлению.

«Найдя дружную семью» - под этим девизом в КБР у открылся фестиваль «Студенческая весна». Из-за дождливой погоды организаторы перенесли его открытие почти на месяц, чем студенты не преминули воспользоваться, назвав фестиваль «Студенческое лето».

Открывая мероприятие, ректор КБГУ Барсбей Карамурзов пожелал подопечным честной борьбы и ободрал конкурсантов, объявив о повышении в этом году призового фонда, который составил более полумиллиона рублей. По поручению Президента республики и Правительства выступил председатель Государственного комитета КБР по делам молодежи и общественных объединений Борис Паштов, сообщивший об учреждении специального приза победителю.

В этом году на фестивале выступит более двадцати команд университета и учебных заведений, находящихся под его юрисдикцией. В обязательную программу выступлений входят девять номеров в вокальной, хореографической и театральной номинации. Конечно же, не обошлось без шуток в стиле СТЗМ и КВН, которые, прямо скажем, не всегда удачны, что, впрочем, не усложняет до внимания привлекательного юмора. Фестиваль завершится на этот раз, но среди двенадцати выступивших команд уже наметились фавориты, догнать которых будет весьма сложно, так как они показывают высокие результаты уже много лет. Впрочем, «Студенческая весна» хороша тем, что всегда предостоблюдает необходимость, поэтому говорить о победителях пока преждевременно.

Конкурсная программа Фестиваля завершается гала-концертом, составленным из лучших номеров. Остается только ждать хорошей погоды, которая опять объявила «весну» антракт.

### Встреча

## Арсен Каноков и Владимир Стржалковский обсудили вопросы туризма

**Марина ХАПОВА**

пресс-служба Президента и Правительства КБР

и Безенгийском ущельях Кабардино-Балкарии.

Арсен Каноков предложил руководителю «Ростуризма» объединить усилия в привлечении иностранных инвестиций в развитие туристско-рекреационного комплекса республики по туризму Владимира Стржалковского на территории Стратегии развития туризма в России до 2015 года.

В ходе разговора затронуты перспективы совместной деятельности по созданию инфраструктуры и строительству новых объектов в Приэльбрусье, в частности, на горных склонах Эльбурса и Чегета, а также в малопосещаемых, но не менее перспективных местах для отдыха - Черкесском, Чегемском

Встрече также привлекло участие главы администрации Кабардинского района Виктора Боду Михаила и министра курортов и туризма КБР Руслана Фирова.

### ЛЕНТА

## Новости

**◆ Конкурс Голосум, чтобы Эльбрус победил!**

**Пресс-служба Президента и Правительства КБР**

До окончания финального голосования за семь чудес России в одноминутном конкурсе осталось всего 6 дней. В наших силах обеспечить победу главному символу республики - горе Эльбрус.

Но при одном условии - мы должны голосовать еще активнее, потому что на финише борьба усиливается, уже вторую неделю Эльбрус не возвращается в большую северку лидеров.

Возможно, те, кто голосовал на сайте <http://www.golsum.ru>, ищут на сайте [www.golsum.ru](http://www.golsum.ru) установленный лимит - 50 голосов с одного IP-адреса, поэтому целесообразно позвонить по номеру 800-100-0000 посредством SMS. Для этого:

**◆ Производство**

го надо через заглупую или промахнуться номера семи выбранных вами конкурсантов, например: 47, 1, 9, 33, 22, 45, 12, и отправить SMS-сообщение на номер 4565. Стоимость SMS-сообщения - 8 рублей.

**Список финалистов с номерами для SMS-голосования:** Горы Эльбрус - 47, Долина гейзеров - 1, Байкал - 9, Новосибирский зоопарк - 10, заводчик «Столбы» - 12, Тобольский кремль - 15, Кунгурский шедевр - 22, Нижегородский кремль - 24, Нижегород - 29, Кирилло-Белозерский монастырь - 33, Столбы - 34, выветривание плато Маньшуньгуань - 34, собор Василия Блаженного - 38, крепость «Восточный» - 39, памятник героям войны и статуя Родины-Матери - 45.

Голосум за Эльбрус!

### В «Молочной лавке» будет больше продуктов

**Екатерина ДОНСКАЯ**

Потребители молочных продуктов успели оценить вкусные и качественные молоко, сметану, кефир, сливки, творог, выпускаемые магазинами КБР в красочных упаковках под брендом «Молочная лавка».

Производство, оснащенное современным и импортным оборудованием, трудятся двадцать человек. В планах «Регион-продукт» - выпуск всего спектра молочных и кисломолочных изделий.

**◆ ЖКХ**

Новые водопроводные трубы для чернометаллов

### Конференция

## Спикер Парламента КБР возглавил Федерацию тяжелой атлетики

**Пресс-служба Парламента КБР**

В Доме Парламента состоялась конференция Федерации тяжелой атлетики КБР, в которой участвовали представители городов и муниципальных районов республики.

Председатель Госкомитета КБР по физической культуре и спорту Аслан Афаунов рассказал о целях и задачах Федерации в Республике в последнее время развитию спорта уделяется большое внимание, подтверждением тому является инициатива Президента КБР о назначении руководителями спортивных федераций членов Правительства и депутатов Парламента. А Афаунов внес кандидатуру Председателя Парламента КБР на должность президента Федерации тяжелой атлетики КБР. В результате открытого голосования Ильяс Бечелов избран единогласно. Вице-президентом стал Анауар Сулейев - министр транспорта, связи и дорожного хозяйства, исполнителем директором - тяжелатлет Артур Осрков, ответственным секретарем - тренер Хаджимурат Настуев.

Ильяс Бечелов поблагодарил участников конференция за доверие и пообещал оказывать всестороннюю помощь спортсменам, чтобы они с честью могли представлять Кабардино-Балкарию на российских и международных спортивных аренах. «Думаю, с участием специалистов сделаем все, чтобы вид спорта, который предвещает мне Президент КБР Арсен Каноков, развивался. Если дети будут заниматься спортом, они не окажутся на улице», - сказал спикер. И добавил, что в ближайшее время пройдет совещание с участием глав администраций городов и районов республики и руководителей Госкомспорта, где обсудят план работы Федерации.

Принимавший участие в работе конференции вице-президент Федерации тяжелой атлетики РФ Петр Полятев отметил, что в стенах законодательного органа впервые проходит такое мероприятие. В республике создана хорошая база для подготовки спортсменов. Тяжелатлет Кабардино-Балкарии не раз становился победителем и призером чемпионатов страны, с успехом участвовали в составе сборной России на крупных международных турнирах. Он пожелал успехов президенту Федерации тяжелой атлетики.

## ПОРА ПРЕДПРИНИМАТЬ

**Виктория СВЕТАЛАНОВА**

Такова тема «круглого стола», который состоялся в республиканском бизнес-клубе по инициативе Кабардино-Балкарского регионального отделения общественной организации «Деловая Россия» и КБРО ВПП «Единая Россия». Его участниками - предприниматели и руководители общественных организаций - обсуждали проблемы развития бизнеса в республике.

Открывая форум, руководитель исполкома регионального отделения партии Владимира Дядченко за вклад в развитие экономики республики вручил председателю республиканской «Деловой России» мэру Прохладного Юлию Парменко Почетную грамоту.

Ю. Парменко отметила, что у предпринимателей сегодня есть реальный шанс стать основой движущей силой экономики страны, поэтому что прежде всего это ответственный человек - за себя и свое дело. Она сообщила, что в День российского предпринимателя стартовала акция «Пора предпринимать», организованная «Деловой Россией» и «Единой Россией». Ее цель - убедить бизнесменов в том, что пришло время активности. Обществу и власти необходимо доказать, что бизнес - главный инструмент развития экономики и решения социальных задач. В рамках акции проведен ряд «круглых столов» со старшкласниками, на которых предприниматели рассказывали подросткам историю своего успеха. Итоги акции будут подведены в июле на четвертом ежегодном Форуме национального бизнеса «Новый бизнес России».

Заместитель министра экономического развития и торговли КБР Мурат Керемов сообщил, что с 2002 года уровень финансирования расходов по поддержке предпринимательства вырос в 14, а охват поддержки предпринимателей - в 60 раз.

### Подписка - 2008

## Отец был постоянным автором «КБП»

Анатолий Рахаев, ректор Северо-Кавказского государственного института искусств, доктор искусствоведения, профессор, заслуженный деятель искусств КБР:

«Кабардино-Балкарскую правду» читали члены моей семьи, мой отец был ее постоянным автором. Сейчас папы с нами нет, но его отношение к газете - уважительное, добровольное - передается нам. Я выписываю газету себе, брату, в институт и колледж. Я доверяю «КБП», так как твердо уверен: в ней всегда найдешь объективную, выверенную информацию. Именно в ней мы узнаем о деятельности властных структур КБР, точку зрения Президента республики по различным актуальным вопросам в рубрике «От первого лица». Не оставляет газета в стороне и простых людей, и людей искусства, науки и литературы, о которых журналисты рассказывают, объединяя их по одной рубрике «Профессионалы». В газете прижились «гости главного редактора», интересные рассказы о людях с неожиданными увлечениями, на одном дыхании читается лента новостей. Небольшие, насколько я знаю, по численности журналистский коллектив с любовью ежедневно готовит номера газеты, единственного издания на русском языке, выходящего пять раз в неделю.

Желаю им творческих удач и преданных читателей.

**Марияна ГУКЕШЕВА**

В с. Черная Речка завершилась работа по замене ветхих водопроводных сетей на ул. Мира протяженностью 750 метров.

По словам главы администрации села Алексея Карамизова, новые трубы положили в течение трех недель благодаря оперативной работе бригады «Монтажстройсервис» (гендиректор - Хабидула Наршаев). С 550 метрами нам помогло Правительство республики, а также мэрия - министр промышленности КБР Казим Унаев. Остальные 100 проложены за счет администрации села - около 70 метров.

Такая проблема существует еще на двух улицах - Сабадзе и Молодежная. Глава администрации считает, что ее удастся решить к следующему году.

**◆ Образование**

**Герои торжества - дети и родители**

**Марияна БЖИНАЕВА**

Традиционный иготовый праздник чествования лучших школьников Прохладненского района прошел под названием «Ученик года».

Он был посвящен Году семьи, поэтому героями торжества стали не только лучшие ученики района, но и их родители. Успехи и таланты по достижению оценили представители администрации Прохладненского района, Управления образования, Караганка и Ученого.

**◆ Благоприятность**

**Пограничники - малышам**

**Анна ГАБУЕВА**

Делегация Пограничного управления ФСБ России по КБР во главе с начальником отделения воспитательной работы отряда капитаном подполковником Ренатом Ахметшиным посетила подшефный Республиканский Дом ребенка.

Войны в зеленых фуражках на свои личные средства приобрели детским продукты питания, манжки, колготки, игрушки, всего на 36 тысяч рублей. Инициатором акции выступил женовет Пограничного управления, возглавляемый прапорщиком Татьяной Токмаревой. В Республиканском Доме ребенка находится около 80 детей-сирот, все они нуждаются в помощи и внимании. Главный врач Людмила Голосова заметила, что помощь пограничников была кстати, как и любая другая помощь этим малышам.

Президент

Неравнодушные и стремление к успеху - необходимые условия развития

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В соответствии с планом работ федеральной комиссии по развитию управленческих кадров в апреле-июне 2008 года проведен конкурсный отбор специалистов для обучения в рамках Государственного плана в 2008-2009 учебном году...

Алий Мусуков рассказал о реализации федеральной целевой программы «Федеральный проект» и создании Системы персонального учета населения республики (СПУН КБР).

за счет развития основных отраслей экономики, промышленности и сельского хозяйства...

Он также подчеркнул необходимость четкого учета проектов по вводу производств и поручил зампредам правительства еще раз проработать планы на ближайшие пять лет...

АПК

ИНФРАСТРУКТУРА барометр качества жизни на селе

Борис БЕРЕБКОВ

Представители 13 субъектов РФ от Республики Дагестан до Тульской области участвовали на Всероссийский зональный семинар в интур-отеле «Синдика» в Нальчике...



Юлия УЛЬЯНОВА

От имени руководства и всего крестьянского сообщества Кабардино-Балкарии гостей приветствовал министр сельского хозяйства и продовольствия республики Темублат Эрханов.

процентов, это один из лучших показателей в России. Голубое топливо пришло в самые отдаленные высокие сельские поселения. В рамках реализации ФЦП «Социальное развитие села до 2012 года» введено в эксплуатацию более 80 километров электрических сетей...

политики предусмотрено до 2012 года полностью обеспечить экологически чистой водой и качественными программами.

На семинаре выступили Е. Платоха - заместитель начальника отдела развития жилищных программ МСХ РФ, О. Попова - заместитель начальника отдела развития и социальной политики МСХ РФ, С. Мтырев - президент ОАО «Центрсельстрой».

От имени сенаторов РФ в участникам семинара обратились сенаторы аппарата Комитета Советской Федерации по развитию сельских территорий Минсельхоза КБР.

Назначения

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 28.05.2008 г. Карамурзов Казбек Хаджимуратович назначен на должность прокурора Баксанского района КБР.

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 28.05.2008 г. Антышев Алексей Георгиевич назначен прокурором г. Прохладного.

Антышев А.Г., 1979 года рождения, после окончания юридического факультета Кабардино-Балкарского государственного университета с 2001 года работает в органах прокуратуры в должности помощника Прокурорского межрайонного прокурора, следователя Прохладненской межрайонной прокуратуры, помощника прокурора Прохладненского района, заместителя прокурора Прохладненского района, заместителя прокурора г. Прохладного. Женат, имеет сына.

«Круглый стол»

ПОРА ПРЕДПРИНИМАТЬ



Юлия УЛЬЯНОВА

Генеральный директор «Универсал-Инвест» Альберт Шаверов говорит о необходимости организации работы по профориентации в школах КБР.

«Учавши мы там много полезного для себя. В частности, о реформировании профсоюзов, о совершенствовании социального партнерства. Да и простого общения со сверстниками из других краев и областей всегда приятно».

Советник Президента КБР Аминат Уяева вручила дипломы победителям и участникам регионального этапа конкурса «Предприниматели России - Истории успеха».

ЖКХ

Современное решение старых проблем

Оксана КУМАХОВА

Как получить из отходов доходы? На мусоросортировочных заводах уже налаживаются процессы изготовления строительных материалов из золотощаковых отходов.

Технология сортировки и обезвреживания твердых бытовых отходов не предусматривает процесса горения, что соответствует самым высоким требованиям обеспечения экологической безопасности.

Строительство и последующая деятельность завода и полигона позволяют создать более 100 новых рабочих мест.

Акция

НА БАЙКАХ ПОД «ЖИВОЙ» РОК

Юлия ВЕРНИКОВСКАЯ

К воспитанникам нальчикской школы-интерната №3 в субботу приехали на свои мотоциклы члены нальчикского байк-клуба «Стальная гавань» и байк-группа «Fly Fair».

которой в интернет организован «живой рок», привезли конфеты, мячи, шахматные доски, а также сладкую газированную воду, которую ребята попросили передать директору хальчинского завода Мухамед Кудалиев.

Музыканты и члены байк-клуба получили приглашение приехать в интернет для общения с ребятами во время пятой трудовой четверти.

Профессионалы

Надежный защитник коллектива

Татьяна УЛЬЯНОВА

«Работники нашего предприятия в последнее время испытывают вполне понятное: водитель каждый день подвергается риску, да и профессиональные заболелания - не редкость. Случается и в командировках, когда не обойтись без вмешательства профкома», - говорит бригадир водителей фирмы «Экспресс-Такси» Ахмед Пасников.

вертах, открытие действительной прибыли, уход от уплаты налогов - серьезная проблема, а на нальчикском транспортном предприятии ее удалось решить: четко составлен коллективный договор, налажен контроль за его исполнением.

Значительно улучшаются условия работы технического персонала. И автомобильный парк постоянно обновляется, уже в этом году планируется приобрести два иномарки, оснащенные кондиционерами.

По таким критериям определили лучшего профсоюзного активиста в Динской зоне.

Во всех пяти транспортных организациях объединения проведена аттестация рабочих мест, все сотрудники обеспечены полным социальным пакетом, получают компенсации и доплаты за вредные условия труда.

Юрий Кушов уловил знака отличия за высокую социальную ответственность работников от объединения. Эти условия устраивают не всех претендентов. Есть такие, кто предпочитает сегодня получать высокую «серую» зарплату в конверте, не задумываясь о своем будущем.

Актуально

Нашествие саранчи не грозит

Борис АУШИГЕРОВ

Аграрии в этом сельскохозяйственном сезоне надеются собрать хороший урожай, особенно зерновых культур. Задача федерального госучреждения «Россельхозцентр» по КБР - помочь в защите от вредителей.



ранение зафиксированы близ сел Хамидие и Ножки Абхаз, около бывшего посёлка. При сухой и жаркой погоде можно ожидать высокую численность и вредоносность этих опасных насекомых в предпологаемых очагах распространения.

Особое место занимает борьба с саранчовыми вредителями. Семь лет специалисты службы защиты растений «Россельхозцентра» успешно проводят мониторинг саранчовых. Вот как комментирует ситуацию руководитель филиала, заслуженный работник сельского хозяйства РФ, доктор сельхознаук, профессор Станислав Блюев:

В прошлом году серьезная вспышка саранчовых отмечена в Ингуштии, Чечне и Дагестане. В Кабардино-Балкарии районами ее распространения являются Майский, Терский, Прохладненский - около 20 тысяч гектаров. Рождение личинок и их распрост-

Социум

«Достучаться до сердца»

Залина ОШНОКОВА

Безназорность несовершеннолетних является наиболее острой социальной проблемой нашего общества. Причин тому много, но в основе лежит именно неблагополучие. Оно выражается не только в виде ревенча, но и многих других условий для полноценного развития детей, но порой в жестоком обращении.

Не случайно Семейным кодексом РФ предусмотрена статья, дающая право органам опеки и попечительства незамедлительно отобрать ребенка у родителей при непосредственной угрозе его жизни и здоровью.

«Живет в Нальчике девочка, которая учится в одной из лучших школ города. На каком-то этапе стала бросаться в глаза неухоженность ребенка, заметное желание задержаться после уроков, бродить по улицам до темноты. То, что увидели учителя при посещении девочки на дому, поразили их всех. В квартире - полнейшая антисанитария, следы ежедневных попок и мать-алкоголика, едва передающая ноги».

Руководство школы, описав обстановку в школе, вызвали девочку, обратившись в комиссию по несовершеннолетним местным органам самоуправления. Было это в марте 2007 года.

Ситуация требовала принятия экстренных мер по спасению ребенка, но должностные лица, ответственные за судьбу девочки, понадеялись на доброту и разумность того, как дело дошло до прокуратуры, органы опеки и попечительства забрали девочку у родителей и поместили временно в реабилитационный центр для детей.

Кто знает, насколько неустойчива детская психика была деформирована за то время, пока окружающие оставались равнодушными к трагедии маленького человека?

Органом опеки и попечительства в Нальчикской городской суд заявлен иск о лишении родительских прав матери, которая избивала и держала ребенка, позже будет решаться вопрос дальнейшего жизнеустройства. Хотелось бы надеяться, что у девочки все сложится хорошо.

Статья Уголовного кодекса о жестоком обращении с детьми практически не работает. И дело не в том, что таких фактов нет. Обычно открыт от глаз или их стараются замалчивать по непонятным причинам. В прошлом году прокуратурой г. Нальчика возбуждалось уголовное дело в отношении молодой женщины, которая избивала своего годовалого трехмесячного сына. Из-за детского раскаяния матери, объяснившей свое поведение трудной жизненной ситуацией, оно было прекращено. Неизвестно, что могло произойти с мальшком, если бы люди, видевшие, как жестоко с ним обращались, не обратились в органы опеки и попечительства. Хотелось бы надеяться, что у девочки все сложится хорошо и не только к своим.

Память

Николай ЕГОРОВ, писатель (Ростов-на-Дону)

КАЙСЫН

Та встреча на склоне горы не могла не запомниться, хотя об особом смысле ее, не скромно, подумалось потом, гораздо позже...



Николай Егоров

на они были нелегки, но он не мог поступить иначе. Высокая личность, он и то, к чему обращался, поднимал высоко...

Мне доводилось видеться с ним и в Нальчике, и в горах Балкарии, и в Москве, и в Ростове, и на Черноморском побережье Грузии, и один на один, и в шумном многолюдье...

Кайсын - это был он - раскинул руки, - обьарыл Адам. Как Кайсын не может без балкарского народа, так и балкарский народ не может без Кайсына...

Михаил Михайлович познакомил нас, Кайсын - это был он - раскинул руки, - обьарыл Адам. Как Кайсын не может без балкарского народа, так и балкарский народ не может без Кайсына...

Вся дорога он спрашивал о «Доне», о ростовских писателях, кого знал, о моих делах, словно мы давно были знакомы и вот - свиделись снова. Интерес, и чувствовал, был неподдельным, шедшим от души...

«Здравствуй, брат!» - широко улыбаясь, четко выговаривая, и в сердце захлестывало таким теплом, что не отдавать. Я забывался, что давно не виделся с ним, забывался, что я забывался...

кликулн:

«Здравствуй, брат, на нашей земле, в наших горах! И главное - в горах Балкарии, что и сегодня при воспоминании о том умная слезы наворачиваются на глаза...

В тот день всего было щедро - и речи, и стихов, и вина, и яств, а мне и ныне чудится, что издалека голосом Кайсына обращается ко мне гора, озеро меж нами, река в ущелье, лес на склонах...

«Здравствуй, брат! Снова и снова приходит на ум фраза из письма Бориса Пастернака Кайсыну: «Вы из тех немногих, которых природа создает, чтобы они были счастливы в любом положении, даже в самом собой отзывчивом, внимательным, широким...»

Заговяд о будущем то, о чем пишу, и хотел было начать с этого - с последней болезни Кайсына. Потом решил, что перену написать в середине июля, и вместе с тем, что то грустное, как в душе...

Летит Кайсын приехал в Ростов. Он лежал в хорошей больнице и в номере здании, в котором ему отвели отдельную палату. Навещали мы его обычно вдовое с Даниилом Долгинским...

Как-то пришли во второй половине дня. На улице смеркало, в палату отдал свет. Кайсын сидел на застланной кровати. Аккуратный, спокойный, раслабленный. У спинки кровати устроились Николай Кайсын, красавица Элизат. Она бережно поглаживала колени мужа. Она знала, как ему больно, и словно бы пыталась забрать его боль и страдания...

«Здравствуй, брат!» - широко улыбаясь, четко выговаривая, и в сердце захлестывало таким теплом, что не отдавать. Я забывался, что давно не виделся с ним, забывался, что я забывался...

«Здравствуй, брат!» - широко улыбаясь, четко выговаривая, и в сердце захлестывало таким теплом, что не отдавать. Я забывался, что давно не виделся с ним, забывался, что я забывался...

«Здравствуй, брат!» - широко улыбаясь, четко выговаривая, и в сердце захлестывало таким теплом, что не отдавать. Я забывался, что давно не виделся с ним, забывался, что я забывался...

Дата

Звучный голос Фатимат

Мухтар БОТТАЕВ

В эти дни заслуженный работник культуры КБР старейший дирижер балкарского вокала Фатимат Рахавча отмечает двенадцатилетие. С юбилеем Фатимат Зулкарнаева поздравляют близкие, коллеги и многочисленные радиослушатели, которым в течение почти трех десятилетий она рассказывает на родном языке об всех значимых событиях республики.

«Я счастлив от сознания того, что мое творчество, пусть хоть в малой степени, принесло радость и благо людям. Примерно то же самое сказала в беседе с нами Фатимат Рахавча. Она начала беседе с нами Фатимат Рахавча. Она начала беседе с нами Фатимат Рахавча...

Еще до ареста отца, отдал Фатимат в семье своего друга Эгора Колесникова, чтобы она научилась говорить по-русски. Около пяти лет она прожила в семье Егора и Марины; у них было пять дочерей, она стала шестой. Когда обремененный партийными и хозяйственными делами Умарбек приказал ее забрать, она не признала в нем отца. Каждый из нас знает немало примеров душевной щедрости людей, их добросердечия. Но семья Колесниковых, говорит Фатимат Зулкарнаева, стала для нее эталоном человечности, порядочности, благовоспитанности.

Фатимат работала учительницей в Бесгенит, когда к ней посылался коллега, высокий стройный красавец Ачач Рахавча, чтобы она научилась говорить по-русски. Около пяти лет она прожила в семье Егора и Марины; у них было пять дочерей, она стала шестой...

Фатимат работала учительницей в Бесгенит, когда к ней посылался коллега, высокий стройный красавец Ачач Рахавча, чтобы она научилась говорить по-русски. Около пяти лет она прожила в семье Егора и Марины; у них было пять дочерей, она стала шестой...

Образование

В профессии с детства

Анатолий САФРОНОВ

Вышеинские молодые люди стали более практичны. Школьные годы они посвящают занятиям спортом, музыке, изучению иностранных языков, активному участию в общественной жизни. В своем классе у них появились профессии. Во всяком случае в Тырневузском центре развития творчества детей и юношества Элизаты Кулиевой...

В школе обучаются более 300 детей. 70 процентов из них являются сиротами, оставленными детьми, а также детьми, попавшими в трудные жизненные обстоятельства...

Отменная выпечка

Янтаренской школы

Школа с Янтарено - одно из образовательных учреждений Пригородного района, получившее технологическое образование для столовых и кухонь, чтобы обеспечивать горячим питанием дошкольные группы. В прошлом году школа стала не только победителем конкурсов, но и лучшей образовательной организацией республики в учреждении инновационных программ в учебно-воспитательный процесс. Также она вошла в тридцатку передовых образовательных учреждений страны...

В школе обучаются более 300 детей. 70 процентов из них являются сиротами, оставленными детьми, а также детьми, попавшими в трудные жизненные обстоятельства...

Advertisement for Federal Agency for Education in Kabardino-Balkaria. Includes contact information, list of professions, and details about short-term courses. Text: Федеральное агентство по образованию КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ЭКОНОМИКО-ПРАВОВОЙ ЛИЦЕЙ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 2008 - 2009 УЧЕБНЫЙ ГОД...

Advertisement for the registration service of the Kabardino-Balkarian Republic. Text: Управление Федеральной регистрационной службы по Кабардино-Балкарской Республике...

Advertisement for a school in the village of Yan'ara. Text: Школа с Янтарено - одно из образовательных учреждений Пригородного района, получившее технологическое образование для столовых и кухонь...

